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Aποστολή στην Αίγυπτο της Ελληνικής
Συντονιστικής Ομάδας για την ακτοπλοϊκή
σύνδεση Βόλου και Αλεξάνδρειας

2023/09/27 13:32 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Με σημαντικά αποτελέσματα ολοκληρώθηκε η πρώτη αποστολή στο Κάιρο και
Αλεξάνδρεια, των Μελών της Ελληνικής Συντονιστικής Ομάδας προώθησης της
πρωτοβουλίας ακτοπλοϊκής σύνδεσης διακίνησης επιβατών και οχημάτων (Ε/Γ-Ο/Γ)
μεταξύ Ελλάδος Αιγύπτου, από/προς τους λιμένες Βόλου και Αλεξάνδρειας, που έγινε
από 18 έως 21 Σεπτεμβρίου 2023, στο πλαίσιο των συνεχιζόμενων διαβουλεύσεων
των δύο πλευρών με σκοπό την εκ του σύνεγγυς συνέχιση των συνομιλιών μεταξύ
των εμπλεκόμενων μερών, όπως αναφέρει, σε ανακοίνωσή του, ο ΕΕΣΥΜ.

Στην ελληνική αντιπροσωπεία συμμετείχαν οι κ.κ. Μιχάλης Αδαμαντιάδης, Πρόεδρος
Ε.Ε.ΣΥ.Μ, Σωκράτης Αναγνώστου, Δνων Σύμβουλος Οργανισμού Λιμένος Βόλου,
Μέλος Ε.Ε.ΣΥ.Μ, Απόστολος Κενανίδης, Πρόεδρος ΟΦΑΕ και Β´ Αντιπρόεδρος
Ε.Ε.ΣΥ.Μ, Αθανάσιος Ζλατούδης, Μέλος του ΔΣ του Επιμελητηρίου Μαγνησίας,
Γεώργιος Εμμανουλόπουλος, Συγκοινωνιολόγος Μηχανικός, Μέλος του Ε.Ε.ΣΥ.Μ. και η
κα Ηρώ Δουμάνη, Γενική Διευθύντρια, ΟΦΑΕ.

Τα μέλη της αποστολής είχαν συναντήσεις και διαβουλεύσεις με ανώτατα στελέχη
της Γενικής Διεύθυνσης Ναυτιλιακών Θεμάτων του Υπουργείου Μεταφορών και της
Ρυθμιστικής Αρχής Χερσαίων Μεταφορών της Αιγύπτου, τον Οργανισμό Λιμένος
Αλεξανδρείας, τον Πρέσβη της Ελλάδος στην Αίγυπτο, κ. Νικόλαο Παπαγεωργίου, τον
Πρέσβη της Ευρωπαϊκής Ένωσης στην Αίγυπτο, κ. Christian Berger, καθώς και με τον
Μακαριώτατο Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο Β΄.

Οι συναντήσεις επιβεβαίωσαν το θερμό ενδιαφέρον και των δύο πλευρών για την από
κοινού προώθηση της πρωτοβουλίας, η οποία υποστηρίζεται από τις Κυβερνήσεις και
των δύο χωρών, και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, λόγω της τεράστιας οικονομικής και
γεωπολιτική σημασίας της, όχι μόνο για τις δύο εμπλεκόμενες χώρες αλλά και
ευρύτερα για την Ευρώπη, Αφρική και Μέση Ανατολή.

Η πρωτοβουλία αυτή έχει επίσης την πλήρη στήριξη του Μακαριώτατου Πάπα και
Πατριάρχη Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο Β΄, ο οποίος και με την
ευκαιρία της παρούσας επίσκεψης επιβεβαίωσε τη στήριξή του και την ετοιμότητά
του να παράσχει κάθε δυνατή βοήθεια, έδωσε την ευχή του και προσευχήθηκε για



καλή επιτυχία.

Οι συζητήσεις κατέληξαν σε πλήρη συμφωνία των δύο πλευρών για το κείμενο του
Μνημονίου Συνεργασίας και των Προδιαγραφών της μελέτης σκοπιμότητας και
βιωσιμότητας της γραμμής, η εκπόνηση της οποίας αποτελεί κλειδί για την
υλοποίησή της, καθώς αναμένεται μεταξύ άλλων να εκτιμήσει τη λανθάνουσα 
ζήτηση της νέας αυτής γραμμής, τις προϋποθέσεις δρομολόγησής της, και 
το βέλτιστο είδος του πλοίου που θα δρομολογηθεί. 

Υπενθυμίζεται ότι η πρόταση αποτελεί πρωτοβουλία των εμπλεκόμενων φορέων
(Οργανισμός Λιμένος Βόλου Α.Ε., Επιμελητήριο Μαγνησίας, Ομοσπονδία Φορτηγών
Αυτοκινητιστών Ελλάδας Οδικών Εμπορευματικών και Επιβατικών Μεταφορών
(ΟΦΑΕ) και Επιμελητηριακός Επιχειρηματικός Σύνδεσμος Μεταφορών (Ε.Ε.ΣΥ.Μ),
ξεκίνησε το 2021 και στηρίζεται ένθερμα από τα Υπουργεία Ναυτιλίας & Νησιωτικής
Πολιτικής και Εξωτερικών της χώρας μας, καθώς και από τα αντίστοιχα Υπουργεία
της Αιγύπτου και λαμβάνει υπόψη τους στενούς δεσμούς φιλίας και πολυμερούς
συνεργασίας μεταξύ Ελλάδας και Αιγύπτου, το υφιστάμενο εμπορικό και τουριστικό
ενδιαφέρον μεταξύ των δύο χωρών, καθώς και της ευρύτερης περιοχής της
Ανατολικής Μεσογείου και Αφρικής, και τις σημαντικές εξελίξεις τόσο σε επίπεδο ΕΕ,
αλλά και στην ευρύτερη περιοχή.


